Стадион для всех



очень ценное упражнение, растяжкой называется. Она-то и помогла вылечить позвоночник, сейчас никаких проблем. А медали стали как бы поощрением за упорство, старание. И друзей нашла. В нашем клубе - «Правопорядок-спорт» - познакомилась с отличным парнем, Женей Князьковым, он, кстати, здесь третье место занял.

ются, явно рады встрече друг с другом, - говорит мне, улучив паузу, президент Московской федерации таэквондо Николай Архипов. - Травмы? Разве что синяк под глазом можно заработать, не более того. Ведь детвора, видите, соревнуется в перчатках и шлемах, гарантирующих защиту от ударов.

князьковым, он, кстати, здесь претье место занял. шлемах, гарантирующих зщиту от ударов. КОГДА МЕДАЛИ НЕ ГЛАВНОЕ...

Снова спорткомплекс «Братеево», что в Южном округе столицы, собрал давних друзей. Они приехали почти из всех районов Москвы, Подмосковья, других городов. А все для того, чтобы пообщаться и посоревноваться в увлекательном для них виде спортивной борьбы - таэквондо.

стати, на ковер выходили не только мальчики, но и девочки. Правда, представительницы слабого пола в основном демонстрировали свое умение в технике, так называемом туле. Здесь требуются грация, точность в движениях. Вот победно вздымает руки пятиклассница Лиза Гаш-

кова, отвожу ее в сторонку, беседую.

- Это уже моя пятнадцатая медаль, - не без чувства гордости рассказывает Лиза. - А пришла я в таэквондо не за наградами. Слабенькой была, хворой. Врачи заметили искривления позвоночника. И мама привела меня в секцию, в таэквондо есть

Разумеется, в таэквондо не только грации блистают. Юные бойцы показали всю свою удаль, мастерство, волю в спаррингах, когда разрешалось бить оппонента руками и ногами, но только в голову и корпус. Строго запрещено наносить удары ниже пояса и в спину.

- Посмотрите, дети улыба-

...Этот парнишка выступал в весовой категории 28 килограммов. Сухой, подвижный, очень ловкий. Всех победил. И не столько за счет силы. Умением взял, в хорошем смысле хитростью, мышлением. Знаком-

шаться чемпионом.

- Меня тренеры - Владимир Владимирович да Николай Иванович - научили так биться, - признается 12-летний Виталик Москалев. - Спасибо им. Без иломощи так и остался бы хлюпиком, которого задирали бы все, кому не лень. Сейчас могу за себя постоять, хотя требуется это

люсь с едва успевшим отды-

не часто. Я даже учиться стал лучше, полуторачасовые тренировки приучили к дисциплине, день планирую по минутам...

В центре одного из ковров, где шел отчаянный бой, замечаю юного арбитра, казалось, под стать самим участникам. Вроде небольшого росточка, с виду щуплый, а на поверку оказался и судьей, и тренером, и действующим спортсменом.

Это обманчивое впечатление, мне уже 23 года, - улыбается Владимир Акимушкин. - Занимаюсь с мальчиками и девочками в детско-юношеском клубе Юго-Восточного округа, что на Ташкентской улице. Набираю детвору с шести-семи лет. Ее у меня больше полусотни. Кто-то за здоровьем приходит, а некоторые юные создания мечтают достичь успехов в спорте, всем находится занятие по душе. Оптимизмом, желанием пацанов и девочек заниматься таэквондо восхищаюсь, - пусть они лучше в спортивные секции приходят, чем слоняются по улицам и отсиживаются в подвалах..

А по результатам нынешних соревнований первое место за клубом «Правопорядок-спорт», второе заняли ребята и девочки «Юрия Долгорукого», третье место поделили юные атлеты команд «Приор» и «Дангун».

С™ ТАБЛО

СДАЛИ ЭКЗАМЕН ПО СПОРТУ

Завершились яркие, хорошо организованные Москомспортом соревнования в рамках Второй столичной студенческой универсиады. Представители сразу 12 вузов выставили свои команды, они в честной борьбе выявляли сильнейших в 10 видах спорта. Пожалуй, самое ценное в этом празднике то, что состязания прошли на аренах самих учебных заведений, не пришлось заимствовать площадки на стороне. Волейболисты, например, определяли лучших в зале МГСУ, баскетболисты играли сразу в трех помещениях - МГУПС (бывший МИИТ), МГИМО и МГУ. Самые мощные ребята, предпочитающие потягаться в армрестлинге, облюбовали зал многонационального РУДН...

Юноши и девушки Российского государственного университета физической культуры (РГУФК) тоже принимали друзей-соперников, сразившись с ними в легкой атлетике и настольном теннисе. И оказались не очень гостеприимными, заняв командой первые места в обоих видах программы. Очень упорной, зрелищной выдалась встреча баскетболистов МГУ и РГУФКа. Концовку увереннее провели юноши РГУФКа - 97:81 в их пользу. Любопытным получилось соперничество в некоторых видах между студентами МГУ и МХТУ. Сначала ребята главного университета страны с превеликим трудом одолели ровесников в мини-футболе - 2:1, причем по ходу матча уступали - 0:1. Своеобразный реванш химики-технологи взяли в бадминтоне. Лучшими пловцами стали студенты МГУПС, в заключительном и самом зрелищном разделе эстафете - победу будущим специалистам путей сообщения принесла Ксения Самарская. В общекомандном зачете, как и ожидалось, первое место за РГУФКом, на второй строчке МГУ и третьими финишировали студенты

СМАЗАННЫЕ УЗОРЫ

Безоговорочным провалом завершили чемпионат мира в Токио российские фигуристы. Вообще ни одной медали! Такого еще не знала славная история отечественного спорта. К примеру, опытнейшие мастера парного катания Петрова - Тихонов предпочли... сняться с соревнований после выступлений в короткой программе, где они занимали неподобающее для россиян 11-е место. Вразумительных объяснений этому бегству спортсмены так и не нашли. А две верхние строчки пьедестала почета остались за китайскими парами. У одиночников тоже полная безысходность. Воронов и Лутай заняли соответственно 19-е и 20-е места, ну, просто пощечина державе, славившейся некогда своими фигуристами. Хваленая и весьма опытная Соколова в итоговом протоколе лишь 13-я. Ниже почти некуда. Формально ближе всех к медалям был танцевальный дуэт Домнина - Шабалин, занявший 5-е место. Нас уже обыгрывают болгары, ставшие чемпионами мира... Не пора ли чиновникам отечественной Федерации фигурного катания в полном составе уйти в отставку? Кто-то ведь обязан ответить за подобные смазанные узоры?

ПЛЫВУТ И ПРЫГАЮТ

В отличие от фигуристов не опозорились пловцы на проходящем в Австралии мировом первенстве. Например, Владимир Дятчин в 10-километровом заплыве на открытой воде Тихого океана взял «золото». Его примеру последовали наши замечательные мастера синхронного плавания, завоевавшие в итоге шесть высших наград из семи возможных при одном «серебре». Скажем, в технической программе наша группа показала уникальный результат, набрав 99 баллов из 100. Как тут не назвать фамилии девушек - Громова, Ищенко, Хасянова, Кужела, Насекина, Овчинникова, Ромашина и Шорина. Достойно выступают, пусть и неблестяще, прыгуны с трамплина. «Бронза» у Юлии Пахалиной за прыжки с метрового трамплина, медаль того же достоинства у Дмитрия Саутина - он парил ласточкой с трех метров. Чемпионат мира по водным видам продлится до конца текущей недели.

РЕЗУЛЬТАТ РАДУЕТ. ИГРА - НЕТ

Сборная России по футболу провела очередной отборочный поединок к предстоящему в будущем году на полях Австрии и Швейцарии европейскому первенству. На сей раз соперником россиян была команда Эстонии.

озяева поля - заведомые аутсайдеры отборочной группы. К моменту встречи с подопечными Гуса Хиддинка в трех матчах кряду они не набрали ни одного очка, разница забитых и пропущенных мячей 0-4. Ниже, на седьмом месте, только Андорра...

Тем не менее именно в гостевых матчах наши футболисты никак не могли одолеть упертых, не блещущих мастерством хозяев арены. И начало этой встречи поначалу не сулило ничего хорошего российской сборной. Атаки эстонцев, правда, были хаотичными, неподготовленными, однако вносившими некоторый раздрай в защитные порядки гостей.

Стартовый состав нашей команды опять представлялся экспериментальным - по объективным и субъективным причинам. Не играли, например, травмированные и дисквалифицированные, коих набралось немало. Но все равно отборочные соревнования крупных турниров - не место для столь масштабных экспериментов, пора уже тренерам определиться с основой.

Скажем, спартаковский полузащитник Торбинский не просто способный, а очень способный человек, за его игрой наблюдаю давно и пристально, еще со времен дубля «Спартака», где дебютировал Дмитрий. Но объективно к выступлениям за национальную сборную та-

лантливый парень еще не созрел, это стало очевидным по ходу матча с эстонцами. Два-три неплохих финта, в основном неточные передачи - вот и весь арсенал, предъявленный Торбинским. Столь же сомнительным выглядит привлечение и Шишкина с Зыряновым, хотя у них были несколько иные функции на поле.

Отсюда невыразительная, совсем не острая игра сборной в первом тайме, почти без всякого намека на голевые моменты. Разумеется, причина кроется не только в вышеперечисленных мною мастерах, сколько в общем игровом рисунке. Эстонцы, к примеру, отважились играть с двумя нападающими, Хиддинк, как часто за ним водится, только с одним, и это - против аутсайдера группы.

Безусловно, порадовала связка Аршавин - Кержаков, да заряженность Быстрова на постоянное обострение ситуации у чужих ворот. Собственно, эта троица и сотворила победу. Аршавин здорово раздавал передачи, Кержаков завершал комбинации. 2:0 - в пользу росси-

Обольщаться, однако, рано. Игра сборной выглядит разрозненной и даже большей частью размытой. Не случайно по окончании поединка один из его героев - Кержаков назвал действия партнеров экспромтом. Только на этом далеко в Европе не пройдешь... Наша команда выступала в следующем составе: Акинфеев, Анюков, Игнашевич, Шишкин, Зырянов, Быстров, Билялетдинов, Торбинский, Жирков, Аршавин и Кержаков. На замену вышли Сычев и Саенко.

Между тем соперники по группе тоже сошлись в очных встречах. Хорваты победили македонцев - 2:1, а израильтяне сыграли вничью - 0:0 - с англичанами. Теперь после пяти проведенных матчей у хорватов 13 очков, россияне набрали 11 и англичане - 8. У израильтян так-



Александр Кержаков (на снимке слева) предстал перед болельщиками во всей красе

же стало 8 очков. Впереди у наших футболистов самые тяжелые, ответственные матчи, на выезде - с хорватами, англичанами, израильтянами, домашний поединок с теми же британцами. В них и определится судьба двух путевок на предстоящий чемпионат Европы.



Завершающий матч в группе «G» самого престижного на континенте клубного турнира - Евролиги - против итальянского «Бенеттона» получился, по сути, финальным. Только победитель этой встречи проходил дальше, в очень престижную стадию - четвертьфинал. Динамовцы, к слову, за всто свою историю никогда не играли в столь солидном турнире и, естественно, сильно волновались за исход исторического для себя поединка.

Трибуны Дворца спорта в Крылатском

Изрядно помучили столичные баскетболисты в бело-голубой форме своих поклонников! Мало того что они в основное время едва успели избежать поражения, так еще в дополнительной пятиминутке снова оказались на волоске от фиаско.

«ДИНАМО» В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ ЕВРОЛИГИ!

оказались забитыми до отказа, даже несмотря на позднее время начала игры (в полдесятого вечера по Москве) и транспортные неудобства по доставке болельщиков к арене от станции метро «Молодежная». Фанаты устроили потрясающе шумную поддержку своим любимцам, впрочем, не сразу.

Относительно долго поклонники «Динамо» обретали форму, прежде чем включились на всю мощь своих молодых и здоровых легких. Так называемый диджей Дворца спорта, призванный заводить публику по ходу домашних матчей динамовцев, безуспешно пытался

воздействовать на зрителей. Особенно уныние, даже тоска царили в конце первой половины матча, когда хозяева площадки, казалось, безнадежно проигрывали - 23:35.

К тому моменту больше половины очков, набранных всей столичной командой, принадлежали одному человеку, ставшему поистине героем очного свидания с итальянцами. Речь о греческом легионере «Динамо» Лазаре Попандопуло. Он исхитрялся поражать кольцо соперников в каких-то неимоверных ситуациях. За счет роста, гибкости, прыгучести, техники Лазарь преодолевал-таки сопротив-

ление навязчивых в опеке оппонентов. Но случались временные периоды, когда и у лидера нашей команды мало что получалось

Тогда наставник москвичей сербский тренер Душан Ивкович отправлял на паркет совсем юных игроков - Хвостова, Быкова, Васильева. Ну кто бы еще решился в такие ключевые моменты выставлять почти необстрелянную молодежь? Наверное, только Ивкович. Примеров больше не знаю. И ребята в основном оправдали доверие. Я подписался бы под данным утверждением, даже проиграй эту встречу динамовцы. Хороши были юниоры!

Затем снова появился Попандопуло и начал творить чудеса, набрав за матч в общей сложности 24 очка. Его соотечественник, поначалу остававшийся в тени - Фоцис, - набросал 22 очка.

...В завершающие минуты и секунды матча динамовцев с «Бенеттоном» я лихорадочно вел стенографию. Потому что события менялись, словно в калейдоскопе. Вот, наконец, москвичи вырвались вперед - 61:58. Затем - 61:60, 63:60. Итальянцы отвечают трехочковым броском, и уже - 63:63. Нервы у болельщиков на пределе. Считанные мгновения до финальной сирены. За 13 секунд до конца - 66:63 в пользу «Динамо», затем 66:65. И когда это только закончится?! И все же - 68:65 в нашу пользу!

В четвертьфинале «Динамо» поджидает греческий клуб «Панатинаикос».